

ΕΡΒΕΛΙΝ ΚΑΤΑ ΠΛΟΚ

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΝ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ
(Συνέχεια) (Ιδε σελ. 325)

Ο Έρβελίν, εξελθών από τον βάλτον, έπληρωσε.

Φοικώδες θέαμα! Ο Κατεργάρης ήγωνία, εξεψυχούσε, με τον λαιμόν εις τα δόντια του Δράκου, ο οποίος εργυλλίζεν άγρίως, μη έννοσών νάφρη το θύμα του.

Ο Έρβελίν του τον άπέσπασε με κόπον. Άλλ' ήτο άργα. Ο Κατεργάρης είχεν εκπνεύσει.

Έλκυσθέντες από τους πυροβολισμούς, δύο δασοφύλακες προσέτρεξαν.

Ο άστυνομικός τους εφανέρωσε πως ήτο και τους διηγήθη τα διατρέξαντα. Τω έδειξαν τον δρόμον ένός οικίσκου, μέσα εις το δάσος, όπου θα εύρισκε καλήν φωτιάν νά ζεσταή και φορέματα νάλλάξη.

Μετά τούτο οι φύλακες κατεδίωξαν τον Γατομύτην, αλλά ματαιώς είχεν άπομακρυνθή πολύ τρέχων, και κατώρθωσε νά διαφύγη. Οδηγηθέντες από τα θρηνηών ύψιλιάσματα του Πιερότου, οι φύλακες ήσαν εις τον δρόμον τον δυστυχή σκύλον, εξηλωμένον με το πλευρόν κ' αίματωμένον. Εξήτασαν το τραύμα του δέν ήτο πολύ βαρύ. Ο Ένας φύλαξ τον εφορτώθη εις τον ώμον και τον επανέφερον εις την όγην του βάλτου. Ο άλλος άνεχώρησεν εις Ραμπουγιέ, διά νά ειδοποιήση την Άστυνομίαν. Προς το έσπέρας, εφόρτισαν εις έν άμάξι το πτώμα του Κατεργάρη.



Διά νά μεταμορφώνεται ακόμη και εις άράνη... (Σελ. 336, στ. β')

Έτσι ή συμφορά Πλόκ, όλίγον κατ' όλίγον έμαζούσε.

Είς την επιστροφήν, οι σκύλοι δέν εταξείδευσαν εις το είδικόν βαγόνι των ζώων, αλλά μαζί με τον κύριόν των, ο όποιος, μεθ' όλας τας συγκινήσεις της δραματικής εκείνης ήμέρας, δέν έλησμονησε νά παραλάβη και τα δικιά ψάρια που είχε πιάση εις τον βάλτον.



Ο σίμφερ έπηρε τα δύο τηλεγραφήματα...

Κ' έχάιδευε με άγάπην τους δύο σκύλους που του έσωσαν την ζωήν.

Μη φοβάσαι κ' έγω θα σε γιατρέψω, έλεγε εις τον πληγωμένον Πιερότον. Όσο για σένα, γενναίέ μου Δράκε, έτελείωσε! τώρα είμεθα ένωμένοι και εις την ζωήν και εις τον θάνατον!

16. — Ένας άνειμίδς που θέλει νά κληρονομήση.

Ενθυμείσθεϊώς, ότι ο Έρβελίν, ο όποιος είχε διαφόρων ειδών ενδυμασίας, διά νά μεταμορφώνεται κατά βούλησιν, ακόμη και εις άράνην, — διετήρει και την στολήν του τηλεγραφικού διανομέως, την όποιαν πολλάκις είχε χρησιμοποιήση άφύτου εγείνεν άστυνομικός. Την νύκτα της 4 Δεκεμβρίου την εφόρσε και πάλιν.

Η άστυνομία είχε πληροφορηθή, ότι εις ένα κρυφόν χαρτοπωλείον της λεωφόρου του Δάσου της Βουλώνης, εμαζεύοντο διάφοροι κατεργαράροι και έκλεβαν εις το παιγνίδι τους άπλουστέρους. Άλλά με όλην της την επαγρύπνησιν, ή άστυνομία δέν κατώρθωσε νά πιάση κανένα. Οι παίκται, ειδοποιούμενοι, έγινόντο άφαντοι την τελευταίαν στιγμήν.

Είς τας δύο λοιπόν, εκείνην την νύκτα, ο ψευδο-διανομέυς εύρίσκετο εις το άκρον της λεωφόρου του Δάσου της Βουλώνης, πλησίον της πύλης Δωφίν. Έκαμνε δυνατόν κρυφόν και ή όμίχλη ήτο τόσο πυκνή, ώστε εις απόστασιν μεγαλύτεραν των είκοσι μέτρων, δέν έδλεπε κανείς τίποτε.

Ο Έρβελίν έδεβαίωθη, ότι εις το ύποπτον σπίτι δέν έγινετο παιγνίδι εκείνην την νύκτα. Δυσηρεστημένος που εκπίασεν άδίκαι με τέτοιον καιρόν, έπέστρεψε προς την πλατείαν του Άστέρος, με την άποφασιν νά υπάγη κατ' ευθείαν εις το σπίτι του, όταν ήκουσε τον ρόγγον της μηχανής ένός αυτοκινήτου, το όποιον καθήρχετο διά της λεωφόρου προς το Δάσος. Δέν το έδλεπεν ακόμη, εξ αίτιας της όμίχλης, αλλά μετ' όλίγον το είδε καλά νά στρίψη εις την όδον Περγκολέζε.

Έν αυτοκίνητον, επιστρέφον εις τας δύο μετά τα μεσάνυχτα, εις την άριστοκρατικήν έκείνην συνοικίαν, δέν ήτο τίποτε έκτακτον.

Έξαφνα όμως ο κρότος της μηχανής έπαυσε. το αυτοκίνητον είχε σταματήσει εις την γωνίαν της όδου Λαλό, εμπρός εις ένα περίπτερον, το όποιον είχε πρό αυτού κήπον με ύψηλα δένδρα. Ο Έρβελίν εκρύφθη μίαν στιγμήν εκεί — κάπου. Μία λεπτομέρεια του εκάμην άμέσως έντύπωσιν: το αυτοκίνητον είχε τα φανάρια του σβυστά.

«Έχεις τύχη, καλέ μου άνθρωπε, έσυλλογίσθη ο Έρβελίν, που δέν σπάνητες κανέναν άστυφύλαξ».

Επί του πεζοδρομίου, άπέναντι του αυτοκινήτου, ένα φανάρι του γλαζιού έρριπτεν ώχρον φως, μέσα εις το σύννεφον της όμίχλης που το περιέβαλλε.

Γιατί νά στεκέται έδω, τέτοια ώρα, αυτό ταμάξι; άπορώσεν ο Έρβελίν, γιατί δέν το πηγάζουν στην άποθήκη του;

Η περιέργεια του άστυνομικού εξηγέρθη.

Το αυτοκίνητον λοιπόν δέν είχε κάποιον που έγυριζεν εις το σπίτι του, άλλα που έπήγαινε νά κάμη επίσκεψιν. Και τον έπερίμεναν εκεί-έξω.

(Επειται συνέχεια).

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

α.) Παίγνιον

Εισαλή υπό του Φάανος

A	A	A	A
NI	AI	GI	SI
AY	MA	ΓEP	ΓAA
BEA	ON	PQΣ	ΣTPI

Νά συναρμολογηθούν αί συλλαβαί αυτές, ώστε νά σχηματισθούν πέντε εκ των έμπολέμων Κρατών της Εύρώπης.

β.) Διά τους Γαλλομαθεύς

Γρόφος

Εισαλή υπό της Φαούλας

Ο Ο Ο Ο Ο Ο Ο

Δήλωσις: Αί λύσεις—όσωνδήποτε ζητημάτων του αυτού φυλλαδίου,—συνοδεύονται υπό ένός μόνον δικαλέπτου γραμματισμού.

Λύσεις του 45ου φύλλου

α.) Κιλκίς, Άδέρωφ, Ψαρά, Δόξα, Βέλος, Νίκη. — β.) Ο λύκος, ή αϊξ, ή ύαινα, ο ίππος, εις ζώα. — γ.) Les jours se suivent, mais ne se ressemblent pas.

ΔΕΚΑΤΟΣ ΠΕΜΠΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΞΕΣΠΑΘΩΜΑΤΟΣ

ΠΡΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΩΝ ΚΑΙ ΑΓΟΡΑΣΤΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΔΙΑΠΛΑΣΙΝ ΤΟΥ 1915



ΞΕΣΠΑΘΩΜΑ ονομάζομεν εις τον κύκλον μας, την διά των ενεργειών των φίλων μας έγγραφην νέον συνδρομητών ή αγοραστών. Το Ξεσπάθωμα έχει σκοπόν άφ' ένός την εξαίτων την «Διαπλάσεως» και επομένως την δι' αυτής μόρφωσιν όσω το δυνατόν μεγαλειότερον όρθιμού «Έλληνοπαίδων» άφ' ένός δε την ενίσχυσιν των πόρων και την εξ αυτής κυρίως εξηρημένην βελτίωσιν του περιοδικού. Τοιούτον το Ξεσπάθωμα, ο φίλοι μας το αντίκλιβάνονται πάντοτε ως καθήκον.

Άλλά του καθήκοντος τούτου ή εκπλήρωσις επιβάλλεται προτίμως φέτος, διότι ένεκα των δεινών περιστάσεων του πολέμου, των αποκλεισμών, το περιοδικό μας, ως σάς εξήγησα και εις το προηγούμενον φύλλον, έστειρήθη της ήμισυς σχεδόν των συνδρομητών του. Ελπίζω όθεν, ότι άνεξαορήτως τιμών και άμοιβών, εις τον πάροντα διαγωνισμόν θα λάβουν μέρος περισσότεροι και με πολύ μεγαλύτερον ζήλον από κάθε άλλην φοράν.

Οι διατεθειμένοι νά ξεσπαθώσουν, — και ποίος φίλος της «Διαπλάσεως» δέν εινε; — άς άναγγώσουν πρώτα με προσοχήν τους κατωτέρω όρους και άς άρχίσουν ενθύς, από σήμερα, τας ενεργείας των.

ΟΙ ΟΡΟΙ ΤΟΥ 15ου ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΞΕΣΠΑΘΩΜΑΤΟΣ

Α'. — Ο διαγωνισμός του Ξεσπαθώματος εινε έτήσιος: θα λήξη την 30 Σεπτεμβρίου 1915 και θα περιλάβη όλους όσους μέχρι της ήμέρας εκείνης θα έχουν πωλήση φυλλαδία του 37ου έτους, ή έγγραφη ν ε ο υ σ συνδρομητάς έτησίως, εξαμήνους ή τριμήνους.

Β'. — Οι έγγραφοντες ν ε ο υ σ συνδρομητάς θα λογαριάζονται ως διαθέσαντες τόσα φυλλαδία, όσα θα σταλούν εν όλω προς τους υπ' αυτών έγγραφόντας συνδρομητάς μέχρι της λήξεως της συνδρομής των. (Δηλαδή ο έγγραφών έτήσιον συνδρομητήν, υποτίθεται ότι έπώλησε 52 φύλλα, ο έγγραφών εξαμήνον, 26 φύλλα, ο έγγραφών τριμήνον, 13 φύλλα, δύο συνδρομητάς έτησίως, 104 φύλλα, κτλ.) Επί τή βάσει ταύτη τα βραβεία άπονεμηθούν ως εξής:

Βραβείον Πρώτης Τάξεως

Το βραβείον τούτο θαπνεμηθή προς πάντας όσους μέχρι της 30 Σεπτεμβρίου 1915 θα έχουν διαθέσει, (είτε με αγοραστάς, είτε με συνδρομητάς, είτε και με τα δύο), 530 φύλλα και άνω, δηλαδή φύλλα αναλογούντα προς έτησίαν συνδρομήν περισσότερας των δέκα. Όλων τούτων θα δημοσιευθή εις την «Διαπλάσιν» ή ειδήν, ο δε διαθέσας τα περισσότερα φύλλα θ' άνακηρυχθή Κορυφαίος, και ή ειδήν του θα δημοσιευθή εν τω μέσω του συμπλέγματος των άλλων εις μεγαλύτερον σχήμα. (Άν εις τον Διαγωνισμόν τούτον λάβουν μέρος και Μικροί Σύλλογοι ή ομάδες συνδρομητών από κοινού ενεργούντων, τότε θ' άνακηρυχθή χωριστά και Κορυφαίος των Ομάδων).

Είς τους τυχόντας πρώτης τάξεως Βραβείου, πλην της δημοσιεύσεως των ειδήνων των, θα σταλούν ως δώρον βιβλία εκ των υπό του γραφείου μου έκδομένων κατ' έκλογήν του βραβευθέντος (ήτοι μόνον τόμοι Διαπλάσεως και Βιβλιοθηκής ή συνδρομή Διαπλάσεως του επόμενου έτους, άλλα τίποτε άλλο έκτός αυτών). Η αξία των βιβλίων τούτων θα εινε άνάλογος προς το ποσόν των φύλλων, τα όποια διαθέσεν έκαστος. Και ο μόν Κορυφαίος θα υπολογίση 30 λεπτά δι' ένασστην δεκάδα φύλλων, οι δε λοιποι της τάξεως ταύτης λεπτά 25. Παράδειγματος χάριν, ο διαθέσας 1500 φύλλα, άν εινε Κορυφαίος, θα παραγγείλη βιβλία αξίας φράγκων 45 (1500X30) άν δε εινε από τους άλλους, φρ. 37,50 (1500X25). Ίδε και την κατωτέρω Σπουδαίαν Δήλωσιν.

Βραβείον Δευτέρας Τάξεως

Η τάξις αυτή θα περιλάβη εκείνους, οι όποιοι μέχρι της 30 Σεπτεμβρίου 1915, θα έχουν διαθέσει από 52 έως 520 φύλλα, δηλαδή φύλλα άναλογούντα προς μίαν έως δέκα συνδρομήν.

Εκ τούτων θα βραβευθούν, και θα δημοσιευθή ή ειδήν των, οι είκοσι πέντε πρώτοι, κατά σειράν, οι όποιοι θα έχουν διαθέσει τα περισσότερα. Έάν δε συμπέση ο είκοστός πέμπτος νά έχη διαθέσει τον αυτόν αριθμόν φύλλων με ένα ή περισσότερους εκ των επομένων, τότε θα συμπεριληθούν και αυτοί εις το Δεύτερον βραβείον και θα δημοσιευθή ή ειδήν και όλων τούτων, όσοιδήποτε και άν εινε.

Και προς τούτους θα σταλούν βιβλία κατ' έκλογήν των, εκ των υπό του γραφείου μου έκδομένων, με μόνην την διαφοράν, ότι ο μόν πρώτος της τάξεως θα υπολογίση 25 λεπτά δι' ένασστην δεκάδα φύλλων, οι δε άλλοι λεπτά 20. Ίδε και την κατωτέρω Σπουδαίαν Δήλωσιν.

Έπανος

Έπανος θα άπονεμηθή προς πάντας τους λοιπούς, και θα ταξ σταλούν ως δώρον βιβλία κατ' εκλογήν των, εκ των υπό του γραφείου μου έκδομένων, αξίας 15 λεπτών δι' ένασστην δεκάδα φύλλων.

Σπουδαία Δήλωσις:

Τα άνωτέρω βραβεία ισχύουν μόνον διά τους έγγραφόντας συνδρομητάς. Οι Πράκτορες, ήτοι οι διαθέτοντες φύλλα εις αγοραστάς, λαμβάνουν μόνον τα 2/3 του βραβείου, διότι αυτοί πωλούν φύλλα όχι προς 20, άλλα μόνον προς 10 ή 15 λεπτά. (Παράδειγματος χάριν, άν ο Κορυφαίος ο διαθέσας 1500 φύλλα, διαθέσει τα 500 εις συνδρομητάς και τα 1000 εις αγοραστάς, δέν θα λάβη βιβλία αξίας 45 φρ., άλλα μόνον 35.—ήτοι φρ. 15 διά τα 500 φύλλα των συνδρομητών και 20 φρ. διά τα 1000 φύλλα των αγοραστών.—άν δε διαθέσει και τα 1500 φύλλα εις αγοραστάς, θα λάβη βιβλία 30 φρ. μόνον. Το αυτό ισχύει και δι' όλους τους άλλους, βραβευθέντας ή επανένθεντας).

ΟΔΗΓΙΑΙ ΔΙ' ΕΓΓΡΑΦΟΝΤΑΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΣ

- 1.— Έκτός των έτησίων συνδρομητών, δύναται τις νά έγγραφή και εξαμήνους (άντι φρ. 4,50 διά το Έσωτερικόν, και φρ. γρ. 5,50 διά το Έξωτερικόν), καθώς και συνδρομητάς τριμήνους (άντι φρ. 2,50 διά το Έσωτερικόν και φράγκων 3 διά το Έξωτερικόν). Πάσα παραγγελία πρέπει νά συνοδεύεται άναραιήτως υπό του αντίτιμου.
- 2.— Εφ' όσον έγγραφει τις συνδρομητάς, πρέπει νά στέλλη έκαστοτα τας διευθύνσεις των και το αντίτιμον της συνδρομής των άνευ άναβολής, χωρίς δηλαδή νά περιμένη νά έγγραφή και άλλους, διά νά τους σταίλη όλους μαζί.
- 3.— Έγγραφή νέου συνδρομητού, διά νά λογαριασθή ως ξεσπάθωμα, πρέπει ο έγγραφών αυτόν νά έχη ήδη πληρωσθή την συνδρομήν του διά το ίδιον έτος. Δέν εινε όμως άνάγκη νά έχη και ψευδώνυμον.
- 4.— Αί έγγραφαι των άπόρων λογαριάζονται εις το Ξεσπάθωμα. Επίσης θεωρείται ως ξεσπάθωμα του έμβάζοντος το αντίτιμον συνδρομητού και ή έντός του ίδιου έτους άνανέσις τριμήνου ή εξαμήνου συνδρομής νέου συνδρομητού, έγγραφόντος το πρώτον είτε υπ' αυτού είτε υπ' άλλου. (Η άπ' ευθείας όμως άνανέσις των τριμήνων και εξαμήνων δέν λογαριάζεται εις το Ξεσπάθωμα).
- 5.— Είς τας κληρώσεις των Δώρων της Διαπλάσεως θα λάβουν μέρος και οι νέοι συνδρομηταί, οι έγγραφόμενοι διά του Ξεσπαθώματος, κατά τους όρους του Λαχείου.

ΟΔΗΓΙΑΙ ΔΙΑ ΠΡΑΚΤΟΡΑΣ

- 1.— Πράκτωρ της «Διαπλάσεως» δύναται νά γίνη πός συνδρομητής, άναλαμβάνων πώλησιν φυλλαδίων, ήτοι εύρίσκων αγοραστάς.
 - 2.— Έκαστον φύλλον τιμάται διά τους αγοραστάς των Πρακτόρων 10 λεπτά εις το Έσωτερικόν και 15 λεπτά εις το Έξωτερικόν.
 - 3.— Τα φύλλα στέλλονται προς τους Πράκτορας, οι όποιοι φροντίζουν νά εισπράττουν το αντίτιμον και νά μου το στέλλουν. Φύλλον άπ' ευθείας προς αγοραστήν δέν στέλλεται.
 - 4.— Ο αγοραστής οδδέν δικαίωμα συνδρομητού χαιρεί. Ούτε ψευδώνυμον δηλαδή εμπορει νά έχη επί πληρωμής, ούτε εις τους Διαγωνισμούς νά λαμβάνη μέρος διαείν. ούτε εις τας κληρώσεις των Δώρων και εις τα άλλα προνόμια νά συμμετέχη.
 - 5.— Χάριν ευκολίας, στέλλω προς τους Πράκτορας επί πιστώσει φύλλα ένός μόνον μηνός. Άλλ' άν εις το τέλος του μηνός δέν μου στέλλουν το αντίτιμον, παύω την περαιτέρω άποστολήν άνευ είδοποιήσεως, και ούτε τους συμπεριλαμβανών εις τον Διαγωνισμόν άν δέν εξοφλήσιν το χρέος των, με το δικαίωμα νά δημοσιεύσω και τα όνόματά των.— Η πίστωσις του μηνός αρχίζει από την ήμέραν της σχετικής παραγγελίας των. Δηλαδή, άν ζητήσουν προηγούμενα φύλλα διά τους αγοραστάς των, όφείλουν νά έμβάζουν μαζί με την παραγγελίαν και το αντίτιμον, άλλως δέν στέλλονται.
- Κανών Γενικός:— Άπαγορεύεται πάσα μεταβίβασις και μεταγραφή Ξεσπαθώματος. Αίτησις συνδρομητών ή Συλλόγων περί μεταγραφής Ξεσπαθώματος, γενομένου υπ' άλλου ούδούποτε και έγγραφόντος ήδη εις τα βιβλία μας επί όνόματί του, ούδούως λαμβάνονται υπ' έθει. Οι έγγραφόντες επομένως συνδρομητάς εν όνόματι Συλλόγου, όφείλουν νά το δηλώσουν έκαστοτε, συγχρόνως με την παραγγελίαν των.

Η ΔΙΑΠΛΑΣΙΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΩΝ

ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΟΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΝ ΔΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΕΦΗΒΟΥΣ ΚΑΙ ΝΕΑΝΙΔΑΣ

Συνιστάμενον υπό του Υπουργείου της Παιδείας ως το κατ' εξοχήν παιδικόν περιοδικόν σύγγραμμα, ἀληθείς παρασχόν εις την χάραν ημών ύπηρεσίας και υπό του Ολοκλήρου Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως ως ἀνάγνωσμα ἀρίστον και χρησιμώτατον εις τους παίδας.

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΠΡΟΠΛΗΡΩΤΕΑ	
Εσωτερικού :	
Ετησία	δρ. 8,—
Εξαμήνιος	4,50
Τριμήνιος	2,50
Αι συνδρομαί ἀρχονται την 1ην εκάστου μηνός.	

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΤΑ ΣΑΒΒΑΤΟΝ	
ΙΑΡΥΘΗ ΤΩ 1879	
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΙ ΕΚΔΟΤΗΣ	
ΝΙΚΟΛΑΟΣ Π. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ	

ΤΙΜΗ ΕΚΑΣΤΟΥ ΦΥΛΛΟΥ Λ. 20	
Διά των Πρακτόρων, Έσωτερ. λ. 10, Έξωτερ. λ. 15	
Φύλλα προηγουμένων ετών, Α' και Β' περιόδου τιμώνται έκαστον λεπ. 25	
ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ	
'Οδός Εφραίμου δρ. 38, παρά τῷ Βαρθολομαίῳ	

Περίοδος Β'.—Τόμος 21ος Ἐν Ἀθήναις, 1 Νοεμβρίου 1914 Ἔτος 36ον.—Ἀριθ. 48

Ὁ Φάων εὐχαριστῆσέν τὸν Ἡρώα τοῦ 1913 ποῦ ἔδωκε τὸνομά του εἰς τὸ γάντιόν του, ὥστε τώρα νὰ εὐμορῆ νὰ λέγη: «Ὁ Φάων ἀπέθανε—ζήτω ὁ Φάων!»

ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ ΨΕΥΔΩΝΥΜΩΝ

Νέα Ψευδώνυμα: Κυριατοβόλος Ποσειδών, α. (Κ. Σ.) Ἐδωγὴς Πυρολάου, α. (Ι. Ν.) Γλυκεῖα Ἀγορνία, α. (Π. Μ.)

ΜΙΚΡΑ ΜΥΣΤΙΚΑ

Μικρὰ Μυστικὰ ἐπιθυμοῦν νάνταλ-ξουν: Τὰ Ἀθάνατα 1821—1912 (0) με Νοσταλοδοσὰν Χιουτοπούλου, Τέλλον Ἀγραν, Διδυμάτων, Τσοῦχραν, Φοδούλαν.

Ἡ Διαπλάσις ἀσπάζεται τοὺς φίλους της: Δαρνοσεφὴ Βασιλέα (ἐλήφθησαν: ἔσπειλα.) Κ. Γ. Διάμ. (σὲ συγγαίρω διὰ τὸν προδιδάσκον, καθὼς και τὸν ἀδελφὸν σου.) Δοξασμένον Ρήνον (φαντάζομαι τὴν γκράν σου ποῦ ἐπέστρεψες εἰς τὸ σπίτι, ὅστερ' ἔλαβα. εὐχαριστῶ πολὺ δὲν ἀμφιβάλλω ὅτι θὰ ἐνεργήσης δραστηριότης ὁ περὶ οὗ ἐρωτῆς σπουδαίει ἐδῶ) Ροδόδοξομένη (χαριτωμένον τὸ γραμματικὸν σου!) Τρολλὴν Νεοῦδαν (ἔσπειλα.) Ναυτάκι τῆς Δέσφου (ἰδὲν περὶ αὐτῆς ἡ βραδύτης εἶνε δικαιολογημένη) Ἡρώα τοῦ 1913 (εἰς τὸν ὅσον τὸ ὀκταεπίδον φύλλον ἐφάνη γλυκύτερον και ἀπὸ τὸ ἄσπρο φύμι τῆς Φοδούλας) Ἀνόρθωσιν (ἐπειτα ἀπὸ τόσα ταξείδια, δὲν περὶ αὐτῆς στείλει τὰς λύσεις τὸ γρηγορότερον και γράφει μου) Ἀμαζόνα τοῦ Εὐξείνου (τόμον, ἔσπειλα: τί νὰ γίνῃ! ἀφοῦ δὲν ὑπάρχει τρόπος ἀποστολῆς γρημάτων, ἀργότερα...) Ὑπόδουλον Ἑλληνίδα κτλ. κτλ.

Εἰς δόσας ἐπιστολάς ἔλαβα μετὰ τὴν 20ην Ὀκτωβρίου, θάπαντήσω εἰς τὸ προσεχές.

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑΙ ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Αἱ λύσεις δεκταὶ μέχρι τῆς 28ης Δεκεμβρίου.

494. Λεξιγρῖμος

Στοιχεῖον, γράμμα κ' ἀνήθ
Θὰ ἐξφανισθῶν
Μέσα εἰς ἄκρον και φλόγας
Ἀπλῶς ἐν ἐνοσθῶν
Ἐστάλη ὑπο τοῦ Κυκλαμίνου

495. Συλλαβογρῖμος

Τὸ πρῶτόν μου εἶνε πρόθεσις.
Ἀνωμαλία κοινή τὸ δεύτερόν μου.
Ἀπλοῦν φωνῆν τὸ τρίτον μου.
Και Κράτος ἰσχυρόν τὸ σύνολόν μου.
Ἐστάλη ὑπο τοῦ Βέτο

496. Στοιχειοτονογρῖμος

Ὅρος εἶμαι ἑλληνικόν
Ἄν μοῦ βγάλῃς τὸ ἀρχικόν
Κ εἰς τὸ τέλος με τονίσῃς.
Παρειῦθις θὰ σχηματίσῃς
Χώρας κάτοικον γνωστόν.
Ἐστάλη ὑπο Μαρίας Βογιατζή

497. Συλλαβικός Ρόμβος

* = Ἐπιφώνημα.
* * = Ἄγγετον.
* * * * = Θάλασσα τῆς Εὐρώπης.
* * = Δὲν ἔχει τιμῆν.
* = Τὸ ἦμισον τοῦ κήπου.
(Κάθε ἀστρίσκος εἶνε μία συλλαβή.)
Ἐστάλη ὑπο τοῦ Φάωνος

498. Γρῖφος

πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς
πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς
πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς
πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς
πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς πῶς
Ἐστάλη ὑπο τῆς Μεγάλης Ἑλλάδος

ΤΟ ΠΡΟΝΟΜΙΟΝ

Δῶρον Δραχμῶν 3 ἕως 52,50

Ὁ ἐγγραφόμενος νέοι συνδρομηταὶ εἰς τὴν «Διαπλάσι» διὰ τὸ 1915 πρὸ τῆς 1ης Δεκεμβρίου ε. ε., καθὼς και οἱ ἀνανοῦντες πρὸ τῆς 1ης Δεκεμβρίου ε. ε., τὴν συνδρομὴν των διὰ τὸ 1915, ἔχουν τὸ προνόμιον νὰγοράσων τοὺς τόμους τῆς «Διαπλάσεως» τῶν ἐτῶν 1899 ἕως 1905, ὅλους μαζί ἢ χωριστὰ ἕνα ἕνα, τιμώμενον ἀρχικῶς δραχ. 7, ἀντὶ δρ. 4 μόνον (καὶ χρεοσδ. ἀντὶ δρ. 7), τοὺς δὲ τόμους τῶν ἐτῶν 1906 ἕως 1914, ὅλους μαζί ἢ χωριστὰ ἕνα ἕνα, τιμώμενον ἀρχικῶς δραχ. 8, ἀντὶ δρ. 4,50 μόνον (καὶ χρεοσδ. ἀντὶ δρ. 7,50)

Αἱ ἄνω τιμαὶ εἶνε διὰ τοὺς παραλαμβάνοντας τοὺς τόμους ἐκ τοῦ Γραφείου μας. Οἱ παραγγέλλοντες νὰ σταλοῦν ταχυδρομικῶς πρέπει νὰ προσθέτουν διὰ ταχυδρομικὰ τέλη εκάστου τόμου λεπτὰ 50 οἱ ἐν τῷ Ἐσωτερικῷ και δρ. 1 οἱ ἐν τῷ Ἐξωτερικῷ.

Τὰ πρὸς τοῦτο διατιθέμενα ἀντίτυπα εἶνε 50 ἐξ εκάστου τόμου, δηλαδὴ τόμοι ἐν ὅλῳ 800, τοὺς ὁποίους θάγοράσων ὅσοι προλάβουν νὰ ἐπιωφεληθοῦν τοῦ προνομίου πρὶν ἐξαντληθῶν.

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

ΟΙ ΛΥΤΑΙ ΤΟΥ 44ου ΦΥΛΛΟΥ

(Ἴδε τὴν λύσιν εἰς τὴν σελ. 329)

ΑΘΗΝΩΝ: Ἄνδρ. Α. Γαλανόπουλος, Ἐμμ. Μ. Φλωρόνης, (42) Κ. Δ. Ἐλευθεροουδάκης, Νέρον, Γεωργ. Δ. Μάρκου, Γεωργ. Ἄλ. Κοκκίνης, Ἀσων, Α. Χαρομάνης, Γ. Δ. Μαρίνου, Τσίγαντος, ΑΡΓΟΥΣ: Βρ. Χρ. Λύδας, Ἀγησ. Χρ. Λύδας, ΒΟΛΟΥ: Ἀργίνη Κ. Λυκαρδοπούλου, ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ: Χ. Γ. Διαπλάσις, ΚΑΛΑΜΩΝ: Στυλ. Α. Κοσμικαλίτης, ΚΕΡΚΥΡΑΣ: Χαρ. Σ. Πατσός, Αἰκατερίνη Δημ. Φίλιππα, Δημ. Γεωρ. Δεσφύλας, ΠΑΤΡΩΝ: Πατριὸν Ναυτοπούλου, Κάμα Π. Παπαγιαννοπούλου, Μαντίνα Π. Παπαγιαννοπούλου, ΣΥΡΟΥ: Γ. Κ. Πολίτης, Ἰ. Θ. Μητράρακος, ΧΙΟΥ: Νικ. Κ. Κοκκίλης, Α. Μ. Πρωτός, Γεωργ. Σταμ. Λερωτίτης, Ἰωαν. Σταμ. Λερωτίτης.

ΤΑ ΒΡΑΒΕΙΑ

Τῶν εὐδόντων τὴν λύσιν τὰ δνόματα ἐτέθησαν εἰς τὴν Κληρωτῖδα και ἐκλήρωθη ὁ ἐν Κελευθῶν ΣΥΡΙΑΝΟΣ Α. ΚΑΡΜΠΑΛΙΩΤΗΣ ὁ ὁποῖος ἐνεργήσῃ διὰ τρεῖς μῆνας ἀπὸ 1ης Νοεμβρίου.

ΜΙΚΡΑΙ ἌΓΓΕΛΙΑΙ

[14' — 108]

Καθηγητῆς τῆς Γαλλικῆς διδάσκων εἰς τὸ Λεόντεον Λύκειον τῶν Freres Maristes και διαθέτων ὥρας, ζητεῖ παραδόσεις: Μέθοδος εὐθετα (methode directe) και ἀποτελεσματικῆ. Πληροφορίαι πρὸς τὴ «Διαπλάσι».

ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΛΗΡΩΣΙΣ ΤΩΝ ΔΩΡΩΝ ΤΗΣ ΔΙΑΠΛΑΣΕΩΣ ΔΙΑ ΤΟ 1914

Κατὰ τὰ πρόκηρυχθέντα, τὴν 16 Ὀκτωβρίου τὸ πρῶν ἐτέθησαν εἰς τὴν Κληρωτῖδα οἱ ἀριθμοὶ 1 ἕως 2667, οἱ ἀντιστοιχοῦντες πρὸς τοὺς ἀριθμοὺς τῶν ἀποδείξεων πληρωμῆς, τὰς ὁποίας ἔλαβον οἱ πληρωσάντες μέχρι τῆς στιγμῆς ἐκείνης συνδρομὴν ἑτησίαν, ἐνεαμῆνον, ἔξάμηνον ἢ τριμῆνον, ἴσως τῆς ὁποίας συμπεριλαμβάνεται ἡ 15 Ὀκτωβρίου 1914. Ἐκλήρωθησαν δὲ κατὰ σειράν οἱ ἐξῆς 50 ἀριθμοὶ:

- 1445, ἐκέρδιον ἐν ὄρολόγιον τῆς τσέπης,
- 310, 1856, ἐκέρδιον ἕκαστος τόμους Διαπλάσεως και Βιβλιοθήκης ἀξίας δραχμῶν 40 και ἔκλογόν του.
- 2033, 1107, 264, ἐκέρδιον ἕκαστος τόμους Διαπλάσεως και Βιβλιοθήκης ἀξίας δραχμῶν 25 κατ' ἔκλογόν του.
- 600, 87, 1901, 2388, ἐκέρδιον ἕκαστος τόμους Διαπλάσεως και Βιβλιοθήκης ἀξίας δραχμῶν 15 κατ' ἔκλογόν του.
- 2175, 2395, 102, 950, 1945, ἐκέρδιον ἕκαστος ἀνὰ μίαν ἑτησίαν συνδρομὴν Διαπλάσεως τοῦ προσοχῶς ἔτους.
- 197, 2248, 1390, 13, 1550, ἐκέρδιον ἕκαστος ἀνὰ ἐν ἀντίτυπον τοῦ Ἄγγελου τῆς Ἀγάπης.
- 497, 1990, 1011, 2327, 837, 2456, 684, 1712, 1203, 885, ἐκέρδιον ἕκαστος ἀνὰ ἕνα τόμον Διαπλάσεως τῆς Β' Περιόδου ἐκ τῶν τιμωμένων φρ. 3,50.
- 281, 2156, 576, 2108, 1044, 62, 1721, 1344, 920, 463, 1774, 2213, 729, 2642, 1408, 1476, 2511, 1152, 1969, 635, ἐκέρδιον ἕκαστος ἀνὰ ἕνα τόμον Διαπλάσεως τῆς Α' Περιόδου ἐκ τῶν τιμωμένων 1 φρ.

Ἡ ΑΠΟΣΤΟΛὴ τῶν δώρων πρὸς μετὰ τοὺς κατόχους τοῦ πρώτου και τῶν τεσσαρῶν τελευταίων ἀριθμῶν θὰ γίνῃ μαζί με τὸ 48ον φύλλον τῆς προσοχῶς ἑβδομάδος, γωρὶς νὰ δικαιούται τις νὰ ζητήσῃ ἀντικατάστασιν τοῦ ὑπο τῆς τύχης ἀπονεμηθέντος αὐτῷ δώρου δι' ἄλλου, ὅτε ἴσως οὔτε κατωτέρως ἀξίας. Πρὸς δὲ τοὺς κατόχους τῶν ἀριθμῶν, οἱ ὁποῖοι ἐκέρδιον τόμους κατ' ἔκλογόν των, ἀπηρθηγαμεν σήμερον ἐπιστολήν, παρακαλοῦντες αὐτοὺς νὰ μᾶς ὀρίσουν ποίους τόμους ἐπιθυμοῦν νὰ λάβουν.

ΤΑ ΔΩΡΑ ΤΟΥ 1915

Ἡ ΠΡΟΣΕΧΗΣ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΗ ΚΛΗΡΩΣΙΣ ΤΩΝ ΔΩΡΩΝ ΤΟΥ 1915 θὰ γίνῃ τὴν πρώτην ἑβδομάδα τοῦ προσοχῶς Δεκεμβρίου, και θὰ λάβουν μέρος εἰς αὐτὴν ὅλοι ὅσοι θὰ ἔχουν πληρωσῆ ἑτησίαν ἢ ἑξάμηνον συνδρομὴν διὰ τὸ 1915 μέχρι τῆς 30 Νοεμβρίου ε. ε. τὸ βραδύτερον. Ὁ κληρωθόμενος, εἰς μόνος, θὰ κερδίσῃ μίαν Μετοχὴν Λαχειοφόρον τῆς Ἐθνικῆς Τραπεζῆς τῆς Ἑλλάδος, ἀξίας δρ. 100, μὲ ἔλπίδα κέρδους δρ. 50,000.

Εἰς τὸ διάστημα τοῦ ἔτους 1915 θὰ γίνων ἄλλαι τέσσαρες Κληρώσεις δώρων, ἀξίας 1000 ἐν ὅλῳ δραχμῶν, εἰς ἐκάστην τῶν ὁποίων θὰ συμμετέχουν οἱ ἐγκαίρως προπληρώνοντες τὴν συνδρομὴν των διὰ τὸ 1915. Τὰ δῶρα, διὰ τοὺς 50 κερδίζοντας ἀριθμοὺς εἰς ἐκάστην τῶν τεσσάρων τούτων κληρώσεων, θὰ εἶνε ὅμοια με τὰ τῆς ἀνωτέρω Τετάρτης Κληρώσεως τοῦ 1914.

ΕΡΒΕΛΙΝ ΚΑΤΑ ΠΛΟΚ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΝ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ

(Συνέχεια ἴδε σελ. 336)

«Ἐπίσκεψις στῆς δυὸ μετὰ τὰ μεσάνυχτα; Αὐτὸ εἶνε παράξενο!» ἐσυλλογίσθη ὁ Ἐρβελίν.

Κρυπτόμενος ὀπίσω ἀπὸ τὰ δένδρα, ἐπλησίασε, διὰ νὰ ἰδῆ καλλίτερα, ὅσον τῷ ἐπέτρεπεν ἡ φρόνησις. Ἡ ὀμίχλη ὅμως τὸν ἠμποδίζε. Ἐξάφνα ἔλαμψεν ἕνα φῶς: Ὁ ὀδηγός, ὁ ὅποιος εἶχε μείνει εἰς τὸ αυτοκίνητον, ἀναβεν ἕνα σιγάρο.

Ἀλλὰ και πάλιν ὁ Ἐρβελίν δὲν εἶδε τίποτε, διότι ὁ καπιναῖος εἶχε τὸ πρόσωπον ἐντελῶς σκεπασμένον μετὰ τὴν προσωπίδα τοῦ σωφέρ, ποῦ ἀποτελεῖται ἀπὸ κοκκούλαν και πελώρια ματογυάλια.

«Ἄ, ἄ! ἐπιθύρσειν ὁ ἀστυνομικός; αὐτὸ μοῦ φαίνεται ἀκόμη πῶς περίεργον. Ἄν μποροῦσα νὰ πάρω τὸν ἀριθμὸν αὐτοῦ τοῦ ἀμαξιοῦ, ἴσως θὰ μάθαινα αὐρίο πολὺ ἐνδιαφέροντα πράγματα!»

Δὲν ἄργησε πολὺ νὰ εὕρη τρόπον διὰ νὰ ικανοποιήσῃ τὴν περιέργειάν του. Ἐσήκωσε τὴν κοκκούλαν τοῦ ἐπανωφορίου του και ἐπροχώρησε κατ' εὐθείαν εἰς τὸ ἀμάξι, κρατῶν δύο τηλεγραφήματα, τὰ ὁποῖα εἶχε πάντοτε, διὰ κάθε ἐνδεχόμενον, εἰς τὸν σάκκον του.

— Καλησπέρα, φιλαράκο μου, εἶπε μετὰ βραχνῆν φωνὴν εἰς τὸν σωφέρ: μὸς κάνεις μὴ χάρι; Ἐχασα τὰ γυαλιὰ μου κ' ἔχω νὰ δώσω δύο τηλεγραφήματα τὸ ἕνα, μοῦ φαίνεται, γιὰ τὴν ὁδὸν Περγολέζε· τὸ ἄλλο γιὰ τὴν ὁδὸν Σποντινί. Δὲν βλέπω νὰ τὰ διαβάσω. Δὲν βλέπω νὰ τὰ διαβάσω. Μοῦ λές, σὲ παρακαλῶ, μὴ κοπιᾶσω ἄδικα, ποῖο εἶνε γιὰ

τὸν ἕνα δρόμο και ποῖο γιὰ τὸν ἄλλο; Ὁ σωφέρ δὲν ἀπεκρίθη. Ἐβγαλε τὰ χονδρὰ του γάντια γιὰ νὰ νάψῃ ἕνα σπύρτο, ἐπήρσε τὰ δύο τηλεγραφήματα (*) και τὰ ἐπλησίασε στὰ γυαλιὰ του. Ἐπειτα τὰ ἐπέστρεψεν εἰς τὸν ψευδοδιανομέα, τὸ ἐν κατόπιν τοῦ ἄλλου, λέγων ἀπλῶς:

— Αὐτὸ, Σποντινί; αὐτὸ, Περγολέζε. Δίνε του τώρα! καληνύκτα!

(*) Ἴδε εἰκόνα προηγ. φύλου, σελ. 336.



«Δύο ἄνθρωποι παρουσιάσθησαν εἰς τὴν καγγελοῦσαν...» (Σελ. 341, στ. γ')

— Εὐχαριστῶ, φιλαράκο! ἀπεκρίθη ὁ ψευδοδιανομέας, φυλάττων προσεχτικὰ τὰ δύο τηλεγραφήματα εἰς τὸν σάκκον του. Εἰς μᾶτην ὁμῶς προσεπάθησε νὰ πάρῃ τὸν ἀριθμὸν τοῦ αυτοκινήτου. Εἰς τὴν θέσιν του ὑπῆρχε μόνον μία μουντζούρα. Τὸν εἶχαν ὀύσει.

Ἐφυγε γρηγορὰ πρὸς τὴν ὁδὸν Περγολέζε· ἀλλ' ἀπὸ ἐκεῖ ἐπέστρεψε πάλιν εἰς τὴν λεωφόρον τοῦ Δάσους κ' ἐκρύβθη ὀπίσω ἀπὸ τὰ δένδρα, εἰς τὴν πρώτην του σκοπιάν.

Ἐμεινεν ἐκεῖ, τούρτουρίζων ἀπὸ τὸ κρῦθ και κατασκοπεύων, μίαν ὥραν. Εἰς τὰς τρεῖς, ἕνα φῶς ἔλαμψεν εἰς τὸν κήπον και δύο ἄνθρωποι παρουσιάσθησαν εἰς τὴν καγγελοῦσαν. Ὁ ἕνας εἶχε ὄλον του τὸ πρόσωπον σκεπασμένον, ὅπως ὁ σωφέρ, και ἦτο τυλιγμένος μετὰ μίαν μακρὰν γούναν. Ἀνέθῃ εἰς τὸ αυτοκίνητον, τὸ ὅποιον ἐφυγεν ὀλοταχῶς. Ὁ ἄλλος ἐπέστρεψεν εἰς τὸ μέγαρον μετὰ τὸ φῶς.

Ὁ Ἐρβελίν ἐκίνησε διὰ τὸ σπίτι του, τρίβων τὰ χέρια.

«Ἄν δὲν ἀπατώμαι, ἐσυλλογίζετο, νὰ μὴ νυκτερινὴ ἐπίσκεψις ποῦ μᾶς ἐπιφυλάσσει ἐκπλήξεσι! Αὐρίο πρέπει νὰ μάθω ποῖα εἶνε αὐτὰ τὰ τρία μυστηριώδη ὑποκείμενα.»

Τὸ ἄλλο πρῶν, ὁ Ἐρβελίν, συνοδευόμενος ὑπὸ τοῦ Κράμπ, εἰσῆλθεν εἰς τὸ γραφεῖον τοῦ κ. Βερτιγιόν, διευθυντοῦ τῆς ἀνθρωπομετρικῆς ὑπηρεσίας εἰς τὴν Ἀστυνομίαν.

— Ἀγαπητῆ μου διευθυντά, τῷ εἶπεν ὁ κ. Κράμπ, ἰδοῦ δύο τηλεγραφήματα ποῦ φέρουν ἀποτυπώματα δακτύλων. Ἐνδιαφερόμεθα πολὺ νὰ μάθωμεν τὴν προελευσίν των. Ὁ κ. Διευθυντῆς τῆς Ἀστυνομίας σὰς παρακαλεῖ πολὺ νὰ ἐξετάσετε τὸ γρηγορότερον αὐτὰ τὰ ἀποτυ-